ASINTOTAS DE UNA FUNCION

1. Estudia, y calcula en su caso, las asintotas de una funcion:
2
1) f(x)= 2x N 8) f(x)=|og(x2—16) (Solo verticales)
X —
X e* .
2) fix)= 9) f(x)= Solo horizontales
) = ) F(X) =57 ( )
3) f(x)= X' -4 10) f(x)= X" (Solo horizontales)
X+1 _\/x“—+3
x* -1 X
4) f(x)= 11) f(x)=—

2x

5) f(x)=Invx*+1 12) f(x)=e

6) f(x)=XX_2l 13) f(x):z/%—l

7) f(x)=-1 14) f(x):xe—t?’

Soluciones
1) Asintotas verticales

lim f(x)=—o0
lim f(x) =00 con{** ) = x =1 es una asintota vertical
f

x>l lim f(x)=+o
X—1+
lim f(x)= -+
lim f(x)=00 con{*>™* = x = -1 es una asintota vertical
x>-1 lim f(x)=—o0
X—>—1+
Asintotas horizontales
2
X
X2 X2
lim f(x)=lim —— =| — | = lim —X— =lim =lim———=1=y=1 es
X—0 x—o x2 1 0 xoo X2 —1  xow X2 1 x—ml 1
X2 x> x? x°

asintota horizontal
Como consecuencia, la funcién no tiene asintotas oblicuas.
2) Asintotas verticales

x—3

lim f(x)=—o0
lim f(x)=o0 con<*>* ) = x =3 es una asintota vertical
f

lim f(x) =+
lim f(x)=o00 con{*>> = x = -3 es una asintota vertical
x>-3 lim f(x)=—0

X—-3+

una



Asintotas horizontales

X 1 1
- L X L T - X LX
lim f(x)=lim —— =| — | = lim —*— = lim —*— =1im =0
X—>0 X2 Y — 0 x—o X< —0 x>0 Y 9 X—o0 9
X2 X X2 K
y =0 es una asintota horizontal
Como consecuencia, la funcidn no tiene asintotas oblicuas.
3) Asintotas verticales
lim f(x)= -+
lim f(x)=oc0 con{*>" — x = -1 es una asintota vertical
x>-1 lim f(x)=—o0
X—>—1+
Asintotas horizontales
xX* -4 x> 4 m~ G
, AT N\ s
A A X _4 00 A 2 A 2 2 A 2
lim f(x)=lim>——=| — |=lim—X—=lim* X —lim—%* -«
X—>00 x—o X 4+1 00 oo X+1 x—wo X 1 x—o0 1 1
7 NI Ltz

X2 X2 X X X
= f(x) no tiene asintotas horizontales

Asintota oblicua

x? —4 x* —4
2 2
. -4 X*—4 . 2
mzllmf()_llm X+1 _Jim 2 . :[f}:llm X
Xx—0 X X—>00 X X—>00 X(X+1) x—>0 X 4 X 0 X200 X5 4 X
2
X
2
X 4 4
Ty e
=lim 5 = |im =l=>m=1
X—0 X X X—>0 1
—+— 1+~
x?  x? X
2
- 1
nzllm(f(x)—mx):llm( 4—XJ:[oo—oo]—I|mX 4-x(x+1)
X—>00 X—>00 X+l X—>0 X+l
-Xx—4 -X 4
2 2 _ _ - T
Cim XA X i XA L 2 i X i XX
X—>0 X + xoo X +1 o0 x—»o X+1 X—>0 5 1
X X X
4
=lim—2*=-1=n=-1
X—>00 l
1+
X

Por tanto, la recta y = mx+n = x—1 es una asintota oblicua.

4) Asintotas verticales
No tiene (ya que el denominador no se anula)



Asintotas horizontales

x* -1 x> 1 1
, = _ =
X 1 2 . 2 2 . 2
lim £ (x) = lim = :[E}:Ilm X —lim X X —fim—%_ =1
X—>0 X—w Y 4 0 X—ow X 4 X—0 X 4 X—>o0 4
—_—t 1+ 7
x? x?  x? X
= y =1 es una asintota horizontal
Por tanto, no hay asintotas oblicuas.
5) Esta funcién no tiene asintotas.
6) Asintotas verticales
: x2 1 lim f(x)=—0
lim f (x) = lim =|=|=o0 con {*
xol olx—-1 |0 lim f(x)=+o0
Por tanto, la recta x =1 es una asintota vertical.
Asintotas horizontales
2
X
, A
. . X 0 . X2 . 1 9 1
lim f(x)=lim =|—|=lim =lim =lim =00
X—>%0 ( ) x—0 X —1 [OO} x—o X —1 xeml_i x—mol_i
X? x* x? X x°

Es decir, esta funcion no tiene asintotas horizontales.

Asintotas oblicuas
2

X
Y 1 2
Iim(MJ=|im X—1=|im X — lim X 1= me1
X—>0 X X—o X X—>00 X(X—l) x> X —1
2 2 2 2
Iim(f(x)—x):lim( X —XJZHm(L(X_l)j:IimX XX
X—>0 X—0 X—l X—>00 X—l e X—l

:Iimizlznzl

X—>00 X_

Asi, larecta y = x+1 es una asintota oblicua.

7) Asintotas verticales
No tiene, que AaeR:lim f (x)=oo
X—a

Asintotas horizontales:
No tiene, ya que limv/x* -1=o

Asintotas oblicuas:



= Iim

X—>+00 X—>+00

_im L) _ h [“’}

X—+0 X x—>+oo 0

n, = lim (f (x)-mx) = lim

(x/ﬂ—x) [0 —o0] = lim

G
e

X—>-+00 X—>-+00 X—>-+00 1 + X)
Asi, larecta y = x es una asintota oblicua.
x> 1
o f(x) L -1 o] . WXR-1 L A 2
m, = lim ( ):Ilm == limX—=cim XXX
x>0 X X——0 X 0 X—>—0 X X—>+0 X

()

n, = lim (f (x)-mx) = lim (\/x2 —1+x) [00—o0] = lim 0
X—>—00 X—>—00 X—>—0 (\/E_X)
Asi, larecta y =—x es una asintota oblicua.
8) Asintotas verticales
lim log(x* ~16) = —o = x =4 esuna A.V.
Dom( f)=(-o0,-4]U[4,+%) =17
lim log(x* ~16) =+0o = x=4 esuna A.V.
9) Asintotas horizontales
e ]
lim £ (x)=lim——=| 2| tim—¢—jim—1_ -] 1 |_15 y_1esunaAH.
X—>+00 x—+0 g% 11 0 X—+0 @ 1 x—>+ool 1 _l+ 0
e ¢ e
e ]
lim £ (x)= lim —<—=| 2 |=jim—€¢ —iim—2_-| -1 |_0=y-0esunaAH.
X——0 x—+-0 g% 11 00 X——0 i i x—>ool i _l+OO
et e e

10) Asintotas horizontales

lim f (x)=lim = lim =1=y=1esunaAH.

x> [oo} N lim 1
X—>+o0 X—>Fo0 4 B 0 X—>+00 4 Xt 3
vx*+3 /X4+34 14>
X' X X
11) Asintotas verticales: no tiene ya que su dominio es R

Asintotas horizontales:

I|m——0:>y 0 esuna A.H.
X—>+oce

. X

lim —=-o0

X——© ex



12) Asintotas verticales: no tiene ya que su dominio es R

Asintotas horizontales:
2X li 2X

2 e
lime¥# =g 1 =" =1= y=1 esuna A.H.

X—>0

13) Estudiamos el dominio de la funcién:

) 5 5 2-x>20y x>0
2= %5040 = Dom( f)=(0,2]
X X X

2-x<0y x<0

Asintotas verticales:

. . 2

lim f (x)=lim2 /——1:+oo —=x=0 esuna A.V.
x—0+ Xx—0+ X

Como no tiene sentido calcular lim f (x) ni lim f (x) no tiene ni A.H., ni A.O.

X—>-+00 X—>—00
14) Asintotas verticales: no tiene ya que su dominio es R

Asintotas horizontales:

IimX—t?’:O: y=0 esuna A.H.

X—>+00 e
X+3 -X+3
lim ——=lim =—0
x—>—0  @% x—>t0 @ X
2. Estudia las asintotas de la siguiente funcion:
f(x)=e—-4e*+1
Solucién:

Asintotas verticales:

No tiene, ya que Dom( f)=R vy, por tanto, AacR:lim f (x)=
Asintotas horizontales:

lim f(x)= Ilm( — 4¢” +1)— Ilm[ (ex—4)+1]=

X—>+00 X—>+00

lim f (x)= lim (e - 4" +1)=R:_:O:>t%+w}=tlm(e2t—4et+1)=

=lime™® —4lime™ +I|m1—llmi—4llmi+llm1 1= y=1esuna AH.

t—>+00 t—>+00 t—>+00 e +00 e t—+w

Asintotas oblicuas:

o f(x) e et 1 : ] :
lim ——= = lim ——4 lim —+ lim — =+o00 = No tiene asintotas oblicuas (cuando x — «)

X—>+00 X X—>+00 X X—>+00 X X—>+00 X



2X X
m=tim 2% im & atim & tim L0 m=0
X—>-o X X—>-o X X>—0 X X0 X
N H _ N H 2x_ X _ t=_X I H —2t_ —t _
n_XILrpw(f(x) mx)_XILrEO(e 4e +1)_{X_>_w:>t_>+oo}_tllrﬂo(e 4e +1)_

=lime®—4lime'+liml=lim %—4 lim it+ liml=1=n=1

t—+oo t—>+0 t—+00 to+o @ to>+0 @ t—>+00

Yy, por tanto, y =0x+1=1 esuna A.H.

-8 =7 -6






